

## Приглашение на казнь

Грузин будут высыпать из России в «облегченном» режиме: им стали выдавать выездные визы.

Получить их, как выяснил корреспондент «Газеты.Ru», оказалось не так уж легко. Но иначе вернуться на родину не удается: Саакашвили не пускает самолеты МЧС. Тем временем грузинские чистки перекинулись на школы.

Федеральная миграционная служба объявила «визовую амнистию» и создала специальный отдел, который оформляет выездные визы для граждан Грузии, проживающих в России нелегально. Как рассказали «Газете.Ru» в пресс-службе ФМС, ведомство имеет договоренность с консульством Грузии в Москве и будет «помогать» нелегалам с просроченными документами вернуться на родину. «Для граждан Грузии введен упрощенный порядок выдачи выездных виз: их не будут депортировать или выдворять, а просто разрешат выехать. При этом за ними сохранится право вернуться в Россию, как только они оформят новую визу в Грузии», – сказали в пресс-службе ФМС.

Основными клиентами спецотдела должны стать нелегалы, у которых не только истек срок действия визы, но и давно просрочен паспорт. На оформление выездных документов по упрощенному порядку, как заверили в ФМС, уходит меньше времени, чем на процесс депортации.

В связи с этим выехать из России пожелали даже те граждане Грузии, у которых все в порядке с документами, но кто «захотел переждать известные события на родине», говорят в ФМС.

Грузинам-нелегалам предлагается собрать минимум документов (паспорт, заявление на получение выездной визы и две фотографии 3 на 4) и пройти собеседование в ФМС на Покровке, 42. Однако попасть к чиновнику большинству удастся только к концу недели: прием ведется в понедельник и четверг по четыре часа в день.

В 16.00 около кабинета N10 на первом этаже здания ФМС – длинная очередь из тех, кто ожидает выезда в Грузию, причем многим все равно, депортируют их или разрешат «чистый выезд» без штампа о депортации. «Живую» очередь дублируют списком, чтобы невозможно было пропустить впереди себя родственника или знакомого. «Попасть на прием к начальнику пытаемся уже с утра, записывались еще в 10.00, но ровно в 13.00 кабинет закрыли и сказали приходить после обеда. В списке уже 27 человек, из которых 25 – из утренней смены, – говорят грузины. – Даже здесь умудряются проводить своих вне очереди».

Как рассказал «Газете.Ru» нелегальный иммигрант Андрей Назаров, в прошлую воскресенье он планировал вылететь из аэропорта «Внуково» транзитом через Баку в Грузию, без проблем приобрел билет на самолет по грузинскому паспорту и просроченной визе, однако к посадке его не допустили. «На родине у меня тяжело заболел родственник, мне нужно было как можно быстрее попасть к нему в больницу. Таможенники отказались поставить на месте штамп о депортации, несмотря на то, что месяц назад таким образом из России, правда, на поезде, выехали мои знакомые. Билет на самолет, за который я заплатил 5700 рублей, пропал. Эти деньги, как мне сказали в аэропорту, мне вернет ФМС, которая должна меня депортировать», – сказал Назаров.

По словам нелегальной иммигрантки Анны, каждый день в московских аэропортах снимают с рейсов до десяти граждан Грузии, которым в кассах уже продали билеты по просроченным документам. «Два дня назад из «Внуково» не смог вылететь мой муж. Деньги за билет не вернули, а в кассе сказали, что не отвечают за проблемы, возникшие при регистрации», – отметила она.

Как оказалось, зря потраченные на билет деньги – не самое страшное, что ждет грузин, желающих покинуть Россию, в аэропорту.

«На моих глазах сотрудники таможни проверяли документы у вылетающей в Грузию женщины. До окончания срока действия визы оставался один день, а паспорт был в порядке, но немного потрепан – у заламинированной странички отошел угол. Таможенники заявили, что паспорт просрочен, на глазах у всех разорвали пополам страницу с личными данными, после чего посоветовали оформить в ФМС депортацию или выдворение», – рассказал Назаров.

Но и насильственным путем покинуть России нелегалы тоже не могут.

Накануне президент Грузии Михаил Саакашвили, назвав грузовые самолеты МЧС, в которых вывозят грузин, «скотовозами», распорядился не давать разрешения на их пролет в республику.

Между тем, пассажирским Ил-62 и грузовым Ил-76 из Тбилиси в Москву сегодня днем должны были вывезти около 270 граждан России. Оба борта с гражданами Грузии до сих пор находятся на аэродроме Раменское в Подмосковье. В посольстве России в Грузии не исключают, что лайнеры могут прилететь в Тбилиси теперь уже только 10 октября.

Тем временем в Москве не прекращаются грузинские зачистки. В минувшую субботу милиция проверила документы у прихожан храма святого великомученика Георгия Победоносца в Грузинах, сообщил «Интерфаксу» референт митрополита Цхум-Абхазского Даниила Мамука Путкарадзе. «У храма стояла милицейская машина. Проверяли документы у всех, кто заходил в храм, переписывали их данные, вне зависимости от того, были это граждане России или Грузии», – заявил Путкарадзе.

Перед началом богослужения задержали двух певчих, «хотя документы у них были исправны, имелись годовые приглашения; хор практически весь состоит из граждан Грузии, и богослужения ведутся на грузинском языке».

По словам Путкарадзе, в храм на отпевание должны были привезти покойника, но его родственники, узнав о происходящей проверке, «сказали, что не хотят подвергать опасности людей, которые придут на службу».

Тотальные проверки приезжих кавказцев докатились и до отдаленных российских регионов. В Красноярске только в воскресенье милиционеры провели пять рейдов. Проверки и обыски прошли в грузинских кафе «У Красного Яра» и «У дедушки Мито», совладельцем которого является главный тренер Российской сборной по вольной борьбе Дмитрий Миндиашвили, а также в школе высшего спортивного мастерства по борьбе, директором которой также является 73-летний Миндиашвили, и в квартире самого тренера. Кроме того, по данным «Газеты.Ru», из пяти грузинских ресторанов, официально зарегистрированных в Красноярске, три уже закрыты.

В Нижнем Новгороде милиция проверяла частные фирмы, которые, по оперативным данным, контролируются выходцами с Кавказа. Было проверено более 10 предприятий, в четырех из них нашли серьезные нарушения, в том числе миграционного и трудового законодательства. Кроме того, как сообщили «Газете.Ru» в ГУ МВД по Приволжскому федеральному округу, в понедельник удалось задержать двух грузинских криминальных авторитетов – Мираба и Пата Калдарянов, занимавшихся в городе торговлей метадоном и героином.

Милиция Оренбурга пошла дальше и начала целую спецоперацию под названием «Грузин», целью которой, по данным областного УВД, является выявление нелегалов. В оренбургской грузинской общине «Мегаброба» уже говорят о грубых нарушениях закона со стороны милиционеров. По их данным, сотрудники УБОП без всяких на то причин задержали двух членов общины: одного милиционеры схватили на рабочем месте, избили и отобрали паспорт, второго – остановили, когда он ехал на машине, и забрали водительское удостоверение.

В Ивановском общественном комитете «За права человека» «Газете.Ru» сообщили, что в субботу, 6 октября, в Иваново «проверяли» все предприятия, рестораны, кафе, магазины, среди собственников которых есть лица с грузинскими фамилиями. Об этом рассказал депутат Ивановского областного заксобрания Сергей Вальков со ссылкой на представителей местной грузинской общины. «В проверках участвуют одновременно налоговая инспекция, миграционная служба, ОБЭП, отдел по борьбе с налоговыми преступлениями УВД, СЭС, пожарная охрана. ФСБ приглашает на беседы к себе», – сообщил депутат. Многие предприятия проверяющие уже пригрозили закрыть.

По данным правозащитников, в школах Иваново проводятся «беседы» с детьми с грузинскими фамилиями.

«Представители силовых структур просят их принести в школу свидетельства о рождении и сказать, где находятся их родители», – говорят правозащитники. Как отмечают представители грузинской общины, в школах Иваново уже назревают конфликты между грузинами и их русскими сверстниками.

Елена Горланова, Любовь Ковалева, Константин Кузинский

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта